

ЗВЕЗДЫ УРАЛЬСКОГО ХОККЕЯ

Интервью с Игорем Варицким, лучшим бомбардиром челябинского «Трактора» в Кубке МХЛ-92/93

Просто, я -

Желаю челябинским болельщикам увидеть в наступающем сезоне красивой хоккеей в исполнении челябинского «Трактора»

Вариц - 17

6.08.93г.



Визитная карточка: Игорь Варицкий.

Родился 25 апреля 1971 г.
 Воспитанник Златоустовского спортклуба «Металлурж» (тренер Д.И. Канакшин) и ДЮСШ ЧМЗ (тренер В.М. Пономарев).
 Рост 173 см, вес 82 кг.
 Учился на третьем курсе ЧИИФКа.
 Победитель Всесоюзных юношеских соревнований 1988 г. в составе сборной Челябинской области.
 Чемпион СССР в составе челябинского «Трактора» среди юниоров 1988 г. и среди юниоров 1989 г.
 Вице-чемпион Спартакиады школьников РСФСР 1988 г.
 Вице-чемпион Спартакиады народов РСФСР 1989 г.

Дебютировал в составе челябинского «Трактора» в матче с прославским «Шорпедо» 05.09.1988 г.
 Но затем три сезона выступал за челябинский «Металлурж» («Метел») (первая лига чемпионата СССР):

1988/89 г. - 17 (2+1, 6);
 1989/90 г. - 50 (12+9, 22);
 1990/91 г. - 36 (10+9, 26).

В челябинском «Металлурже» - «Метеле» провел 103 матча, забросил 24 шайбы плюс 19 головых передач (43 отки), 54 минуты штрафа.

Со второго этапа сезона-91 играет за челябинский «Трактор» (высшая лига чемпионата СССР):

1988/89 г. - 2 (0+0, 0);
 1990/91 г. - 15 (0+2, 2);
 1991/92 г. - 44 (10+7, 10);
 1992/93 г. - 49 (28+22, 22) - три этапа Кубка МХЛ.

Бронзовый призер первого розыгрыша Кубка МХЛ.

Всего в составе челябинского «Трактора» провел 110 мат, забросил 38 шайб и сделал 31 головую передачу (69 отки), 34 минуты штрафа.

- Игорь, ты побил рекорд бомбардиров челябинского «Трактора» за сезон в высшей лиге, который равнялся 26 шайбам (В. Смирнов в 1963 г. и В. Быков в 1981 г.). Наверное, в ходе сезона тебе говорили о том, что вершина близка? Но в любом случае ты, я думаю, хотел превзойти это достижение?

- То, что рекорд за сезон бомбардиров «Трактора» прежних лет равен 26 шайбам, я узнал в середине минувшего сезона, перешагнув рубеж в 20 шайб. Естественно, было стремление превзойти этот рекорд - игр впереди было еще много. Я приложил максимум усилий. Немаловажную роль сыграли в этом мой партнер по звену - Андрей Кудин и Сергей Гомоляко. Оба - центральные нападающие: Андрей - и ныне, а Сергей - раньше был центрфорвардом. Они могут хорошо отдать пас, не жадные на передачи, и вывели меня на ударную позицию - я забивал.

- Игорь, ты - воспитанник златоустовского хоккея. И, по-моему, на сегодняшний день в «Тракторе» больше никого нет из Златоуста?

- Да, это действительно так. Раньше был Александр Рожков, но он закончил выступления в «Тракторе» (кстати, Рожков сейчас выступает за словенский клуб города Блед - прим. автора). В Челябинске я живу давно - в пятнадцать лет уехал из Златоуста в челябинскую ДЮСШ ЧМЗ по хоккею, к тренеру В.М. Пономареву, где он начал лепить из меня большого хоккеиста.

- Сейчас в Златоусте вновь возрождается большой хоккей: образован фарм-клуб «Трактора» - «Таганай», в котором будут выступать хоккеисты Златоуста, еще в прошлом сезоне игравшие в первенстве России по классу «Б» (до начала сезона-92/93 этот турнир носил название первенства России среди любителей - прим. автора) и молодые ребята из хоккейной школы «Трактора», а также те игроки челябинского клуба, которые будут восстанавливаться после травм, болезней. Как ты считаешь, это правильный шаг?

- Это однозначно - правильный шаг. Хоккей в Златоусте надо поднимать, так как он давно уже стоит на месте. Ребят



Игорь Варицкий прямо из Златоуста приехал на своей машине в день приема и чествования в мэрии города Челябинска хоккеистов челябинского «Трактора» - чемпионов мира-93. (Но думы всегда о хоккее.) Фото Анатолия Машукова - Челябинск

ЧЕМПИОН МИРА!

способных в Златоусте много. Надо построить в городе каток с искусственным льдом. Если дело будет поставлено правильно, то думаю, что успехи придут и совсем скоро.

- После матчей, в любое свободное время ты стремишься уехать в Златоуст. По-видимому, там у тебя много друзей и знакомых?

- Да. Когда у меня не было квартиры в Челябинске, когда не был женат, то часто ездил в Златоуст. У меня много осталось там друзей. Сейчас много друзей в Челябинске. Но всегда приятно приехать в родной город. Тем более в наш, Новозлатоустовский район, где я вырос. Там много родственников, родители.

- Игорь, так ты женат?

- Да. Жена Татьяна и растёт дочь Юля - ей полтора годика.

- Свободное время проводишь с семьёй?

- Конечно, свободного времени мало

- Я стараюсь провести его с семьёй.

- Какие у тебя увлечения?

- Особых увлечений нет. Учусь в челябинском институте физкультуры, на третьем курсе. Сейчас появилась машина - с ней вожусь. Стараюсь выехать на природу, отдохнуть.

- Твое любимое занятие?

- Сейчас, наверное, машину водить.

- Я знаю, что Анатолий Чистяков свое свободное время посвящает саду. У тебя есть сад?

- Нет. Я к отцу в Златоуст еду - там есть и сад, и хорошая баня.

- Кстати, в хоккее тебя привел отец?

- Да, привел меня в хоккей отец - Константин Васильевич. Они вместе с матерью Капитолиной Ивановной работали на машиностроительном заводе. Там была хоккейная команда «Таганай». Он немного играл в хоккей, а больше увлекался волейболом. А моя старшая сестра Светлана занималась фигурным катанием. От нее мне достались коньки - на них я и начинал играть в хоккей. Два моих двоюродных брата Вячеслав и Александр Евлампьевы играли за «Таганай». Отец меня привел и показал, как они играют. Затем они меня учили играть в хоккей.

- Игорь, ты научился играть в хоккей н...

- После окончания хоккейной школы ЧТЗ меня пригласили в команду мастеров «Металлург» (Челябинск) (главный тренер - змс Н.М. Макаров), где провёл два с половиной сезона.

- Много забивал?

- Нет. Первый сезон вообще был неудачным - он ушел, как я считаю, на адаптацию из юношеского хоккея во взрослый. Последний сезон в «Мечеле» (так стал называться «Металлург») был удачным, но я его не доиграл. Это был третий сезон - игра у меня пошла. Большую роль в этом сыграли партнеры: Евгений Зиновьев и Павел Езовских, который вернулся из Италии. Кстати, я играл в центре. Мы очень много забивали. Но в середине сезона В.К. Белоусов пригласил меня в челябинский «Трактор», который выступал в переходном турнире. Я сыграл все 15 игр. Но, как и в первом сезоне в «Металлурге», попал в верхний эшелон, я сыграл неважно: не забил ни одной шайбы и сделал лишь две голевые передачи. В следующем сезоне забивал мало. А после отъезда Анатолия Чистякова за границу меня поставили в состав с Андреем Кудиновым и Равилем Гусмановым. Мы даже съездили этой тройкой с Олимпийской сборной России в турне по Уралу. Потом в тройку поставили Сергея Гомоляко и у нас пошла игра. Хотя многие тренеры других команд (я слышал) говорили, что место Сергея только в центре. У нас же Сергей играет с краю - больше пользы и ему, и команде. Результат налицо.

- Игорь, с тобой в «Мечеле» играл Евгений Зиновьев - ныне капитан и ведущий игрок этого клуба. Почему он так и не смог «притереться» в «Тракторе»?

- Не знаю. Его не раз, и не два приглашали в «Трактор». Ездил он с нами в турне в Швецию и Финляндию в позапрошлом году. Может быть сильного желания не было, может другие причины...

- Как ты считаешь, молодые ребята 1975 года рождения уехали, не поиграв в «Тракторе» даже сезон, в юниорскую хоккейную лигу за океан, даже не в НХЛ (подчеркну этот факт). Правильно они поступили или нет?

- Правильно они поступили или

неправильно - это, как говорится, Бог им судья. Я считаю, что они поступили нечестно по отношению к команде, по отношению к тренерам «Трактора». Давно с ними был разговор, что по окончании сезона они будут играть в «Тракторе», что их возьмут всей тройкой. Они также утверждали, что никогда не собираются уходить. Мое мнение: они рано уехали туда. Целой тройкой нападающие могли бы успешно играть в «Тракторе», так как они это доказали в минувшем сезоне, выступая за челябинский «Мечел» в чемпионате России. Много игр мы их видели: они очень прилично выглядели в некоторых играх. А что будет дальше - покажет время, правильно они сделали или нет.

- Могу предположить, что они пошли по стопам Максима Беца. Тем более, что их тренером в хоккейной школе ЧТЗ является Николай Филиппович Бец, отец Максима. Наверное, между этим есть какая-то связь?

- Я не знаю всех тонкостей этого дела. Может быть, что-то в этом есть. Видимо понравилось Максиму там - они тоже захотели попробовать. Я считаю, что рано в таком молодом возрасте уезжать.

- Я разговаривал с отцом Александра Бойкова - Владимиром Алексеевичем. Из его слов понял, что их разбили по четырем отдельным командам, даже не оставив попарно. Думаю, что этот факт добавит ребятам трудностей в их житье-бытье за океаном.

- Да, их сила была в том, что они тройкой играли вместе. Неизвестно, как они смогут по одному в разных командах проявить себя. Может у них и не пойти игра, не получится. Труднее им будет утвердиться.

- Тем более меня удивил поступок Владимира Кречина, которого поставили уже на драфт-93 НХЛ.

- Они, видимо, вместе приняли решение. Можно сказать - они убежали, не поставив в известность главного тренера нашей команды - просто сбежали.

- Ладно, Бог с ними.

Интересен такой вопрос: «Трактор» не смог выехать в Италию по независящим от него причинам. Как это отразилось на самочувствии команды, на полноценном ее отдыхе?

(Окончание на 6-й стр.)

В сезоне-92/93 выступал за Олимпийскую сборную России. Свой дебют в сборной 09.11.1992 г. в Манитогорске с местным «Металлургом» отменил заброшенной шайбой. Сыграл две игры в составе Олимпийской сборной в турне по Уралу в ноябре 1992 г. В призе «Известий-92» в декабре 1992 г. провел 4 матча, забросил 1 шайбу. В новогоднем турне по Канаде (декабрь 1992 г. - январь 1993 г.) в споре олимпийских сборных Канады и России провел 10 встреч, забросил 7 шайб плюс реализовал один послематчевый буллит. В этой серии матчей с общим счетом 7:3 победили наши хоккеисты.

Обладатель приза «Известий»-92.

26 марта 1993 г. приглашен в национальную сборную России, готовившуюся к чемпионату мира-93. Сыграл 4 товарищеских матча в Швеции, Австрии и Германии (дважды) со сборными этих стран. В апреле - мае 1993 г. в Германии в составе сборной России на чемпионате мира-93 провел 8 игр и сделал одну головную передачу.

Чемпион мира - 93.

(Из досье редакции)



Игорь Варицкий всегда нацелен вперед - на атаку ворот соперника. Фото Анатоля Машукова - Челябинск

Интервью с Игорем Варицким,
лучшим бомбардиром
челябинского «Трактора»
в Кубке МХЛ-92/93

ПРОСТО, Я — ЧЕМПИОН МИРА!



- Безусловно, это неприятное ощущение, когда прилетаешь отдыхать (с женой было полкоманды), а тебя с автоматами сопровождают обратно в этот же самолет (причем перед этим просидели в ожидании два часа). Осадок остается в душе неприятный. Но я считаю, что никто не сделал из этого трагедии. Ребята вышли после отпуска все здоровые, отдохнувшие. Никто не жаловался, что плохо отдохнул.

- Тем более, что сейчас планируется поездка по Швеции и Финляндии.

- Да, с 14 августа планируется выезд в Финляндию, Швецию. Сыграем ряд товарищеских игр. Также выступим в одном из турниров с сильными шведскими клубами.

- Игорь, в прошлом году ты впервые попал в сборную России - в начале в Олимпийскую к Виктору Тихонову, а затем Борис Михайлов пригласил тебя в национальную сборную страны - и ты впервые стал чемпионом мира (надеюсь, что не в последний!). Твои ощущения сразу после окончания чемпионата мира-93 в сейчас, по прошествии времени.

- Конечно, для человека приятно стать чемпионом мира. Конечно, вся наша команда радовалась, тем более, что мало кто верил в нее, в команду Михайлова. Борис Петрович с первого дня сказал, что в нас не верят. Я думаю, что это обстоятельство сыграло немаловажную роль. Нас недооценили, а мы так удачно выстрелили. Конечно, это радость - стать чемпионом мира. А после чемпионата все остается также. Просто, я - чемпион мира. Однако также тренируемся, полностью отдаемся и на тренировках, и в играх.

- Перед драфтом ты, наверное, надеялся попасть в список тех хоккеистов, которых затем имеют право пригласить на контрактной основе клубы НХЛ?

- Надеялся? Так нельзя сказать. Конечно, приятно было бы и хотелось бы попасть на драфт-93. Но я считаю, что ничего страшного не произошло. Меня не поставили на драфт - значит не совсем созрел для НХЛ. Значит больше

буду работать, чтобы поставили на драфт НХЛ в будущем.

- Игорь, я слышал такое мнение, что здесь сыграло свою роль то, что ты игрок небольших габаритов, а в канадском хоккее любят хоккеистов рослых, мощных. Как ты считаешь, есть такая связь, скажем так, с непоставкой Варицкого на драфт-93?

- Может быть, мои габариты и играют какую-то роль у энхаэловских селекционеров, тренеров. Но раньше меня в «Трактор» тоже не брали из-за ростовых показателей. Однако я доказал, что могу играть. Много играет таких же хоккеистов с такими же, как у меня габаритами. Я считаю, что не это главное в хоккее.

- Драфт драфтом, а болельщики интересуются: присвоили ли вам звания мастеров спорта международного класса за победы в составе сборной России?

- На сегодня я, по-моему, вообще не имею спортивного звания. Официально звание не присвоено. Сначала, когда мы выиграли приз «Известий-92», капитан Олимпийской сборной Андрей Мартемьянов поднял на собрании этот вопрос. Нам сказали, что всем будет присвоено звание мастеров спорта международного класса. Когда выиграешь чемпионат мира, то автоматически присваивается звание заслуженного мастера спорта. Пока еще не присвоили...

- Будем надеяться, что присвоят. Игорь, в «Тракторе» осталось лишь одна-единственная «нетронутая» пятёрка - это вы. Остальные фактически разбиты. Как ты считаешь, как это обстоятельство скажется на боевой мощи «Трактора» в нынешнем сезоне?



Перед выходом на лед: крайний справа на снимке - Игорь Варицкий. Фото Анатолия Машукова

- Я думаю, что все будет нормально. Ребята пришли опытные, поигравшие в челябинском «Мечеле» - это Стас Туголуков и Евгений Бобыкин. Думаю, что они не испортят картины, заменят ушедших ребят. Может сыграют не так здорово, как играл Игорь Федулов, но будут стараться. В основном, игроки остались все те же. Я считаю, что ничего страшного не произошло, - все будет также как в прошлом сезоне, а может даже и лучше.

- Ближится начало чемпионата МХЛ, который в нынешнем сезоне будет проведен по крутовой системе. «Трактору» придется встречаться постоянно со всеми московскими командами, по сумме встреч с которыми в чемпионатах бывшего Союза челябинцы имеют отрицательный баланс. Конечно, это - история. Но не скажется ли на психологическом состоянии нашей обновленной команды встреча с грандами отечественного хоккея, хоть и не по игре, но по имени?

- Нет. Насколько я знаю и помню, у хоккеистов «Трактора» никогда не было робости перед московскими командами. «Трактор» всегда успешно играл со столичными клубами, особенно в Челябинске. На московские клубы настроиваться не надо - все команды с ними всегда играют с полной отдачей. Это большой плюс молодым игрокам - они будут расти. Тем более, что у москвичей сейчас играют такие же пацаны, как и они.

- «Трактор» все же надеется выступить в финале второго Кубка МХЛ?

- Да, конечно, задача будет такая. В прошлом году не удалось, в этом будем стараться реабилитировать себя.

- Игорь, кроме Кубка МХЛ, который проводился в сезоне-92/93, в наступающем сезоне будет разыгрываться до Кубка и чемпионат МХЛ. Как вы надеетесь в нем выступить?

- Я считаю, что задача одна, наверное, будет - выигрывать этот чемпионат, а затем и «плей-офф».

- Я понимаю, что в команде хорошая атмосфера, но кто все же из ребят ближе к тебе по духу, по увлечениям?

- Команда у нас дружная - правильно вы сказали. У нас нет разделений, как я знаю в других клубах, на группы. Но наиболее дружеские - с Сергеем Гомоляко.

- И вы вместе с ним живете в поездках?

- Да, на сборах и в поездках на матчи живем с Сергеем в одном номере. Мы и семьями дружим, тем более, что живем в одном доме.

- Кстати, Игорь. Болельщики, прочитав в анонсе нашего еженедельника, что будет интервью с тобой, постоянно спрашивали о тебе, просили задать те или иные вопросы. Что ты хочешь им передать?

- Хочу поблагодарить болельщиков. Думаю, что игра команды и моя игра в прошедшем сезоне им понравились. Я считаю, что сезон был удачным. Хочу попросить болельщиков, чтобы они всегда были справедливы - и относились нормально как к победителям команды, так и к поражениям. Команда приложит максимум усилий, чтобы болельщик не ушел с трибун. Мы будем показывать хорошую игру.

- Игорь, успехов тебе и команде «Трактор».

- Спасибо. Беседу вел Игорь Золотарев